

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

Kommunisták.

Németországban talán nem volt olyan nap, hogy a kommunisták össze ne verkedjenek a nemzetiekkel. Hétfőn a kommunista pusztítási vágy a berlini képviselőházat gyújtotta fel s messze világító lángok mutatják az egész világnak, hogy komolyan, véres komolysággal tör elő az orosz szovjet keze s messze guruló rubeljei, amelyeket az otthoniak gyomrán takarítottak meg, máshova is elakarják vinni a pusztító méteiyt.

Budapesten suhancok nyugtalanítják az utcát. Apró tüntetések, kisebb megmozdulások, amelyek végeredményben nem nagy jelentőségűek, mutatják, hogy a külvárosok tömeglakásaiban, kuckóiban terjed az eszme s nem lehet szemet hunyni tovább, hanem erős kézzel meg kell keresni a bajt, a fészkét és meggyógyítani.

Amikor ezt mondjuk nemcsak a rendőrséget értjük allatta, nemcsak az államot, a nemzetet védő törvényre hivatkozunk, hanem azt akarjuk vele az illetékesek fülébe kiáltani, hogy a téveszmék elterjedését előmozdító szociális nyomort kell kiirtani. A tőke urainak szőrös fülébe kell ordítani, hogy kegyetlen kizsákmányolásukkal, számító kartelljeikkel, kiuzsorázó s csak a maguk érdekeit szem előtt tartó politikájukkal okozták a nagy munkanélküliséget, okozták azt a nyomort, amely most már lángokat kezd vetni és véres árnyakat vet az utcára.

Minden józan ember, ha még a legnagyobb nyomorban is él, aki kissé is gondolkodik, nem tud más utat találni az emberiség életére, mint a magántulajdon elvét. De minden kissé is a szegény ember eszével gondolkozó, szívével érző látja azt a lehetetlen eltolódást, amely

a nagytőke és a nincstelen között keletkezett a kartellek, a trösztök uralma alatt és érzi, hogy amikor a mai bajok okát keresi, itt kell valahol megtalálni. A tőkét nem elpusztítani kell, a tőkét meg kell rendszabályozni. A tőkét ki kell parancsolni odujából, ahova ijedtében elhúzódott s védi eddigi profitját s rá kell kényszeríteni, hogy végezze a közgazdaságban oly fontos feladatát s ezzel elzavarja azokat az árnyakat, amelyek a sötétből ijesztgetnek s amelyek rendesebb, egészségesebb körülmények mellett azonnal eltűnnek.

Mi elhisszük, hogy a kartelleknek közgazdasági jelentőségük van, hogy az értékek rombolását védik, — ha tényleg csak ezzel a céllal alakultak s ezen eszme mellett maradnak. De mi azt látjuk, hogy ez az értékvédelem annyira ment, hogy míg közben minden más elpusztul, nekik maradni kellett. Nemzetek, népek vergődése jelzi ezeknek a kartelleknek utját. Munkanélküliek, éhesek, rongyosak állanak pusztító útjának szegélyén s ez irdit ma minden komoly gondolkozót arra, hogy követelje ennek a csak saját céljait védő tőkének rendszabályozását, ha már magától erre a magaslatra felemelkedni nem tudott.

Ha már annyi mindenben a külföld után megyünk, miért nem követjük ebben az olasz példát? Mussolini zseniálitása megtalálta az eszközöket és bátorsága volt alkalmazni a nagytőkével szemben. Ott dolgozni kell a tőkének. A nemzet szolgálatába állították s munka és kenyér, megelégedettség és boldogság fakad a nyomorban. Ez pedig a legbiztosabb a védekezés a kommunizmus ellen.

A kitűzött díjak ösztönző hatással voltak a farsangi busujárásra.

Kevesebb busu volt az idén, mint a múltévben.

Sok idegent vonzott a busujárás.

Folytatni kell a busujárás fejlesztését

Mohács város speciálitása a busujárás az idén kisebb volt, mint az előző évben. Ugyalászik a nehéz viszonyok kezdtek ki ezt is. A vasárnapi napon már látható volt, hogy mennyire csökkentek a felvonulók az előző évvel szemben, de határozottan állíthatjuk, hogy

a város által kitűzött díjaknak köszönhető az, hogy ennyien is voltak.

Már vasárnap megindultak a sokac utcák felől a rége lárfás, kifordított ködmenes busuk, nagy buzogányokkal, előkerült a régi fatrombita is, azonban arra már nem akadt vállalkozó, hogy ezt a hatalmas kürtöt megfújja...

A többi utcákból pedig a maszkok indultak el a fő utcára. Ki egyedül, ki csoportban, nótaszóval, kurjongatva bandukoltak végig az aszfalton. Az első feltűnő és igen érdekes ötlet a gólya volt. Valóságos emberáradat kísérte állandóan az érdekes maszkot s már vasárnap tippelték, hogy kedden ő nyeri meg a legérdekesebb ötlet díját. Nem hiányoztak a «szép» maszkok sem. A lányok, fiatal emberek vették ki, hogy ki sétáljon végig egynéhányszor szebb jelmezben.

A hétfői nap csendesebb volt. Itt-ott volt csak már busu. Feltűnt ismét a gólya, aki lassu gólyaéptekkel rótt az aszfaltot, gondosan kerülve a mocsarat, mert ugyalászik mégsem onnan jött ide.

Kedden délután már a kora ebédutáni órákban látszott, hogy az utolsó napon, no meg a díjak irányában, nagyobb felvonulásra lehetett számítani. Egyre jöttek a csoportok és zsufolt volt az aszfaltot a Kaszinótól a Dunáig.

Három óra után az államrendőrség példás rendet csinált percek alatt az új városháza előtt, ahol a kapuban elhelyezkedett a zsüri: dr. Margitay Lajos polgármester, Brand Ede ny. igazgató, vitéz dr. Horváth Kázmér városi aljegyző és Bán

András lapunk felelős szerkesztője. Azután megindították a felvonulást. A pályázók egyenkint vagy csoportban jöttek és vonultak el a zsüri előtt. A sokac busuk utoljára jöttek egy szép csoportban. A zsüri intenciója az volt, hogy elsősorban az igazi régi busut jutalmazza, ebből a szempontból bírálta el a ruházatot, de ennek korát is figyelembe vette. Másodsorban jöttek az ötletek, a szép maszkok és ötletes csoportok. Hosszu vizsgálódás volt különösen a sokac busuknál, mert teljesen százszázalékos egy sem akadt. Végre is a zsüri az első díjat az 58-as számnak ítélte oda, akinek lárfája, ruházata a legjobban közelítette meg a kitűzött célt. A nyertes Báblics Illés volt, a két második díjat Bajai Mátyás és Krémer József kapták, a harmadik díjat Staber Lajos, Verbán Mátyás és Béregi György nyerték el.

Azután következett a többi díj odaitélése. A legötletesebb maszk díját a gólya nyerte el: Merk János, a legötletesebb maszkcsoport díját a maharadzsa csoport: Kovács Sándor és t., akit valóban eredetit és tökéleteset nyújtottak. A legérdekesebb felvonuló díját Majer Ferenc kapta, aki ezuttal két kerékpárt rakott egymásra s azon sétált boszorkányos ügyességgel a farsangi tömeg között.

A zsüri ezenkívül a sokac csoport minden egyes tagját két pengős negyedik díjjal jutalmazta s a csoport még külön kapott 10 pengős csoport díjat. Díjat kapott még azonkívül több maszka, így két szobacica is díjazásban részesült, két pattogatott kukoricás ruhájú s még mások.

Amikor örömmel közöljük, az első rendezettebb farsangi busujárás sikerét, a jövőre vonatkozólag még azt szeretnénk, ha több díjakat adnának a zsüri rendelkezésére és a busuk mellett, amelyek mindig, mint alap kell, hogy maradjanak a többi

maszkoknak többet juttassanak. És lassan meg kell rendezni a felvonulást is. Ez most már könnyebb lesz, mert a díjak vonzani fogják a résztvevőket s ezeket aztán lehet majd rendbe is állítani.

~~~~~

## Mulatott Mohács a farsang utolsó napjain.

Ez egyszer a pessziszták, akik azt jóslták, hogy a farsangon senkinek sem lesz kedve mulatni, ismét tévedtek. Hiába van gazdasági válság, hiába oly kevés a pénz, az ifjuság követelte a maga jogait és előkönyörögték az utolsó garasokat, de a bálók terméi megteltek és mulattak mindenhol az utolsó farsangi napokon.

### A sokac bál.

Nem lehet azzal a látvánnyal betelni, amit a sokac bál közönsége nyújt. Tömött sorokban ülnék a padokon a sokac menyecskék és lányok. Majd minden hely az övéké, csak itt ott látni egy-egy férfifejet. Így aztán a diszes főköltők — a kavicák — tömege, a lányok fejdíszének sokasága a pompázó színek olyan káprázatos szépségét mutatják, amely minden évben újra és újra megragadja a vendégeket.

Vidák Magdolna rövid, de kedves szavalata nyitja meg az estét.

Az első darab Csike Károly: Leánycsel c. 3 felvonásos népszínműve, amelyet a műkedvelő gárda teljes felkészültséggel és sok szeretettel mutat be. Örömmel hallgatni a sokac szájából a magyar nyelvet, amelyet tökéletessé kiértékeléssel beszélnek és szívesen látjuk azt is, hogy a műkedvelő gárda mily szépen fejlődik évről-évre. A szereplők: Kovácsics Ágica, Báróc Annuska, Markovics Terike, Bubreg Annuska, Báróc Mariska, Pávkovics József, Kleics János, ifjú Gyurek Antal, Gyurok Illés, Tóth Lukács, Filákovics János vetélkedve viszik a darabot. A rendezés, a betanítás kitűnő, Uhrspung József tanító érdeme.

A sokac darab előtt Báróc Annuska énekszámait következtek. Csodálatsan szép, tiszta hang. Valami ketlemes altba ányaló szoprán. És amit énekelt, az külön meglepetés. Nagyon sok készséggel és tehetséggel négy magyar dalt sokacra fordított és sokac szöveggel jöttek sorra: Du-na vize folyik csendesen... Elhagyom a falutokat... Két babonás szép szemednek... s végül Sárga csizmát visel a babám. Nagyon kedves volt és meleg tapsot aratott.

A sokac darab: Začarano blago egy felvonásos tréfa volt. A szereplői Gyurok Illés, Gyurok Antal, Kovácsics Márján, Bubreg Mátyás, Késics Antal, Simics Antal, Filákovics Mátyás, Kovácsics János, Pávkovics Antal, Gyurek János és Zubán Fülöp osztatlan sikert arattak. A rendezés Cselenácz hozzáértő képességeit dicséri.

Az eladás után tánc jött. A kólólól kezdve, a magyar csárdáson át egészen a tangóig ment sorra minden. Azt mondták a

sokacok, a modern táncokat is sorra kell venni, hogy a vendégeink is szórakozzanak, de azért láttunk sokac párokat is modern táncokat járni, bár mi szívesebben látjuk csárdást ropni, vagy kólot táncolni. Hajnal vetett csak véget a nagyszerűen sikerült bálnak végett.

### A Katolikus Legényegylet jelmezes bálja.

A hagyományokhoz híven ezúttal is farsangvasárnap tartotta meg, jelmezes bálját a Katolikus Legényegylet, melynek külön érdekességet adott az, hogy a legszebb jelmezes díjat nyer.

Évről-évre gyönyörködünk abban a színpompás, ragyogó képben, amelyet a jelmezeselek csoportja mutat, akik minden év farsangvasárnapján elmennek a legényegyleti falak közé — élő találynak. Gazdasági válság ide, — nehéz helyzet oda, mégis zsufolásig megtelt a terem jelmezeselekkel, mely festőivé, szemtelket gyönyörködtetővé tette a bált. A sok szép és ötletes jelmezen felül is volt néhány kitűnő jelmez, mely a fiatalok egynemű részére a mágnes varázserejével hatott.

A tánc kezdetéig Csikó cigányzenekara szórakoztatta a megjelenteket, míg jóval 9 óra után megkésve bár, de törve nem, megkezdődött a tánc, a csárdással és ki ismerőssel, legtöbbször azonban ismeretlen ropták a táncot. Közben nem egy nő hangjáról hangzott el egy-egy jóízű kacaj annak jeléül, hogy a találgató «melléfogott» s ez az érdekessége a jelmezbálnak, ez ad neki külön színt, a rendes bálakon felüli nagyobb erőt, fölényt.

Éjfél előtt valamivel Pásztor Endre elnök megnyitotta a szavazást, mely hivatva volt eldönteni a legszebb jelmezes megillető csokor sorsát, a csokrot Szabó Maca nyerte «háremhölgy» jelmezével. Szünet után igen emelkedett volt a hangulat. Mindenki érezte, hogy ezt a rövid időt jól ki kell használni utána ugyanis egyhanguság, unalmas, színtelenség következik és éppen ezért vígan folyt a tánc reggel 4 óráig — hirdelve a legényegyleti jelmezes bál ezévi sikerét is.

### A Mohácsi Polgárok Olvasóköre táncmulatsága.

Kitűnően sikerült táncmulatságot rendezett a Mohácsi Polgárok Olvasóköre. A táncmulatságot szindarab előzte meg s míg a tánc a fiatalokat vonzotta, a műsor az idősebbeket s hétfőn este olyan tömegben vonult fel a katolikus polgárság, hogy végén mozdulni nem lehetett.

Az előzetes bizalmat bőségesen jutalmazta a kitűnő eladás. Színrekerült: Bokros uram. c. vig népszínmű három felvonásban. A szereplők közül a pálmát Ádámovics Kató vitte el, de kitűnő volt Besenyi Annuska is. Méltó partnerek voltak a többi lányok Gulyás Mária, Kósza Ilonka, Besenyi Mária, Pintér Bözsike, Kasza Juci, Varga Bözsike. A férfiszereplők között természetesen Dettkó Károly kiváló játéktudása

emelkedett ki, azonban megérdemelten osztoztak a sikerben Heréb János, Dobszai János, Gulyás János, Szücs Pál, Haramza József, Dettkó Nándor, Pécsi János, Szücs Ferenc, Szücs István Báróc János is.

A darab kifűnően gördült, a szereplők első rangú munkáján meglátszott a nagyszerű rendezés amely Dettkó Károly és Vörös Imre tanító tudását dicséri.

A szindarab után régen nem látott hangulatu tánc következett. Eleinte oly sűrűn állottak a táncosok, hogy mozdulni is alig lehetett, később aztán a ritkulással a hangulat még jobban fokozódott s csak a hajnal vetett véget a jól sikerült mulatságnak.

### Farsangtemetés az Iparoskörben.

Hushagyókedden tartotta az Iparoskör már megszokott mulatságát: farsangtemetést, mely azonban — általános meglepetésre — nem hozott sem anyagi, sem pedig erkölcsi sikert (Pedig nagyon számítottak rá.) Valahogy azonban annyira tulkomoly, feszült, szinte temetésszerű hangulat ülte meg a megjelentek kedélyét. Nem volt található az az önmagából fakadó vidámság. A

lelkek nem tudtak felszabadulni a nyomás alól, a pajzán, hangos jókedv nem talált otthonra ezen az estén. Ez már meglátszott a gyülekezésnél, fel-feltűnt néhány jelmezes is és Csikó zenekarával segítette, illetve akarta segíteni jókedvre hangolni az emberi kedélyvilág hurjait. Folyt már a tánc, de hangulat még mindig nem volt Talán majd később? — gondoljuk. Rövid percekre mintha feltűnne, de utána ismét elbujik. E rövid percek jókedvét, a hangos kacajt Hacsek Sajó (Pataki-Dettkó) párnak köszönhetjük, akik a tőlük már megszokott művészettel adták elő a két darabot. Ez volt az egyetlen siker az éj folyamán. A nyerepménytárgyak sorsolása hozott még némi izgalmat és már elmúlt éjfél.

Ez volt különben az utolsó nyilvános mulatság. A mámoros mulatságba beleszólt ünnepélyes hangon az egyház s hirdette a megemlékezést. A cigány szegre akasztotta hegedűjét, a mulató társadaiom pedig komoly arcot öltött magára s másnap szürkére porozta vétkes fejét a böjti hamu, az örök igazság «Ember porból lettél és porrá válsz!» szimbóluma.

## Mennyire tárgult az agrár-olló 1925-től mostanáig?

Magyarországon, mint agrárállamban, az ipar és kereskedelem prosperitására szinte döntő befolyosa van a mezőgazdaság helyzetének. A mezőgazdaság

mai szomorú esélettségének oka többek között az ugynevezett agrárölló. Nézzük, hogy mit mutat az agrárölló százaléokban.

1925/26. gazd. évben;

1933. febr. eleje.

|                                |         |                 |                                     |
|--------------------------------|---------|-----------------|-------------------------------------|
| a buza ára . . . . .           | 30 82 P | 13 25 . . . . . | 43 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> -a |
| a rozs ára . . . . .           | 18.44 P | 6 25 . . . . .  | 33 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> -a |
| az árpa ára . . . . .          | 18.70 P | 9 — . . . . .   | 48 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> -a |
| a zab ára . . . . .            | 19.56 P | 9.— . . . . .   | 46 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> -a |
| a szemes tengeri ára . . . . . | 17.27 P | 6 95 . . . . .  | 40 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> -a |
| a lencse ára . . . . .         | 88.— P  | 34.— . . . . .  | 38 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> -a |
| a lenmag ára . . . . .         | 50.80 P | 26 51 . . . . . | 51 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> -a |
| a borsó ára . . . . .          | 28 98 P | 15.— . . . . .  | 51 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> -a |
| a bab ára . . . . .            | 40.— P  | 12.— . . . . .  | 30 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> -a |

a termény ára nagy átlagban az 1925. évi árak: 42<sup>0</sup>/<sub>100</sub>-a

|                                             |        |      |                                     |
|---------------------------------------------|--------|------|-------------------------------------|
| ökör tarka jobb minőség kg. élősúlyban      | 1.26 P | 0.50 | 39 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> -a |
| tehén " " " " " " " "                       | 1.15 P | 0.60 | 52 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> -a |
| sertés uradalmi jobb minőségű kg élősúlyban | 1.65 P | 0.84 | 50 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> -a |

az állatok ára nagy átlagban 1925. évi árak: 47<sup>0</sup>/<sub>100</sub>-a

Ezzel szemben az iparcikkek — amit a gazdának vásárolnia kell — ára 1925-től a mai napig a következőképen alakult:

|                                              |         |                |                                      |
|----------------------------------------------|---------|----------------|--------------------------------------|
| hazai barnaszén ára . . . . .                | 3.28 P  | 3.22 . . . . . | 98 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> -a  |
| benzin ára . . . . .                         | 0.50 P  | 0.48 . . . . . | 96 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> -a  |
| petroleum . . . . .                          | 0.34 P  | 0.31 . . . . . | 91 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> -a  |
| épületfa fenyő m <sup>3</sup> ként . . . . . | 52 02 P | 47.— . . . . . | 90 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> -a  |
| tűzifa hasáb . . . . .                       | 3.20 P  | 3 31 . . . . . | 103 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> -a |
| mész . . . . .                               | 4.10 P  | 4.10 . . . . . | 100 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> -a |
| portland cement . . . . .                    | 6.49 P  | 5.90 . . . . . | 90 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> -a  |
| rudvas m/m-ként . . . . .                    | 26 60 P | 29.— . . . . . | 97 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> -a  |
| kocsikenőcs . . . . .                        | 38.— P  | 38.— . . . . . | 100 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> -a |
| dinamo olaj . . . . .                        | 63.20 P | 60 — . . . . . | 85 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> -a  |

az iparcikkek ára nagyban átlagban az 1925. évi árak a 96<sup>0</sup>/<sub>100</sub>-a

A fenti kimutatásokból látható, hogy amit a mezőgazda termel, illetve elad, annak ára csaknem felére esett az utolsó években, viszont amit neki kell vásárolni, az iparcikkek ára alig esett. Világos tehát, hogy a gazda amennyire csak lehetséges a vásárlást redukálja, aminek a következményét viszont az ipar és kereskedelem éri.

Ennek az áldatlan helyzetnek a következménye, hogy a mezőgazdasági gépeket gyártó vállalatok kénytelenek voltak termelésüket csaknem teljesen megszüntetni és leépíteni kényszerültek a mezőgazdasággal szorosabban együtt dolgozó cégek, amiáltal a munkások tizezrei és a tisztviselők ezrei váltak keresetképtelenné. A gazdaságok-

ban alkalmazottak pedig jóformán vásárlóképtelenné lettek.

A baj legfőbb oka az, hogy a szabadpiac és a szabadverseny árromboló hatása érvényesült a szervezeten mezőgazdaságban, de nem érvényesült feltételei nélkül az iparban. Nem érvényesült tehát egységesen az egész vonalon a kereslet és a kínálat törvénye, mivel a kapitalisztikus nagyipari vállalkozó csoportok intézményesen vannak megszervezve a kartellekben, amivel szemben a gazdák hasonló szervezetség nélkül állanak.

Royal Tyler megállapítása szerint nálunk az iparcikkek árszintje 30%-al a külföldi árnivo felett van.

Az államnak olyan gazdaságpolitikai intézkedéseket kell életbeléptetnie, amelyek a mezőgazdasági termények árában legalább a termelés rentabilitását biztosítják. Méltánytalan, hogy a mezőgazdasági terményexport valutájából hivatalos árfolyamon a mezőgazdaság csak morzsákat kap. Az 1932. októberig befolyt 221 millió valutából az ipar és kereskedelem 213 milliót, a míg a mezőgazdaság csak 8 milliót kapott.

Az agráróllót tágitják a közterhek is, mivel a gazda adója nem terményben, hanem készpénzben esedékes. Egy 5000 holdas nagybirtok évi adója cca P 38.000. Ezt az adót a birtokos 1925-ben cca P 12 waggon buza árából tudta fedezni, míg ma ugyanennek az adónak a fedezéséhez csaknem kétszerannyi, tehát mintegy 24 waggon búzát kellene eladnia.

Ugyanez a helyzet a tűzbiztosítási díjaknál. Egy 5000 holdas birtok élő-holt és épülettűzbiztosítási díja évenként átlagban cca P 6000, amit gazda 1925-ben cca 2 waggon, ma pedig csak 4 waggon buza eladási árából tud fedezni.

A fuvardíjaknak 1925-től cca 20%-os emelése, valamint a terményárak esése miatt egy fenti nagyságú birtoknál a gazda hátrányára itt az olló szintén mintegy 20 waggon buza árával tárgult.

A tételek egész sorát lehetne még felsorolni, azonban nem akarjuk ezzel az olvasót fárasztani, pedig érdekes volna még a tejár alakulásának az elemzése is.

A közgazdasági életben — többek között — a boldoguláshoz egyenlő feltételek szükségesek. A mezőgazdaságnak intézményesen védenie kell önmagát kényszerszűrés utján, egyes mezőgazdasági termelési ágak szerint. A dán kereskedelem teljesen össze van építve vertikális kartellekben a dán mezőgazdasággal és mintaképe annak, hogy hogyan kell a mezőgazdaságot megszervezni. A kezdeményezés nálunk is megtörtént, az 1931. évi XIX. t.-c.-kel a cukorrépa-termelők szövetségének megalakításával. Intézményes és sürgős intézkedésekre van szükség, mert csak az agrárólló szűkítésével lehet az általános helyzet javulására számítani.

vitéz Szilgya Nándor  
bírókönyvvizsgáló.

## Kaszinó közgyűlése.

A Mohácsi Nemzeti Casino folyó évi február hó 26-án tartotta ez évi közgyűlését. E nagy multu s a város társadalmi életében egykor nagy szerepet játszó egyesület a csekélyre apadt tagok részvétlensége és a gazdasági viszonyok leromlása miatt a további fennállás nehézségeivel küzd. Ehhez képest lefolyt évi működése szűk körre szorítkozott. A lefolyt évben veszítette el az egylet legrégibb tagját, egyben diszelnökét, kinek emlékét jegyzőkönyvben örökítették meg. A költségvetés megállapítása és a zárszámadás letárgyalása után a tisztújítást a szavazatképes tagok kb. egyharmadrészenél részvételével csaknem egyhangulag ejtették meg. Eredménye következő: elnök: dr. Rüll János, alelnök: Miskolczi Sándor, igazgató: Pakusz Károly, I. jegyző: dr. mohácsi Németh Kálmán, II. jegyző: dr. Németh László, háznagy: Zeitvogel János, I. könyvtáros: vitéz Kürtösy Mátyás, II. könyvtáros: dr. Bokor Imre, pénztáros: Csanády Károly, ellenőr: Uhl Ferenc, ügyész: dr. Fischer Ernő. Választmányi tagok: dr. Beck Alajos, dr. Margitay Lajos, Visy Pál, Németh Károly, Németh Géza, dr. Kaufmann József, Lipokatics János, dr. Vida Lajos, Vida Dezső, dr. Krausz Győző, Roheim Jenő, Horváth Miklós, dr. mohácsi Németh István, dr. Szilágyi Kornél, dr. Bernáth Samu, dr. Paschke Ferenc, dr. Schwarcz Béla, Javor Lehel, dr. Miskolczi Gyula, Somogyi Kornél, Hainess Elemér, dr. Szabó Károly, Wolf Ödön, Rosenthal Ernő. Pótagok: dr. Rüll Miklós, Mayer Ferenc, dr. Horváth Lajos, dr. Tóth János, Freund András, Kaldor József. Számvizsgálók: dr. Papp Ferenc, Jahoda József, Schwarcz Gyula.

Nem menetünk el szó nélkül az új elnök választása mellett. Örülünk, hogy a közgyűlés városunk egyik tekintélyes tagját ültette az elnöki székbe, akinek személye, multja, közéleti és társadalmi tevékenysége mindenképpen hivatottá teszi erre a tisztviselésre s biztosított nyújt az egyesület helyes vezetését illetően.

## A külvárosi magyar istentiszteletek.

A külvárosi plebánia magyar hívei részéről befejezésül egy közlemény érkezett szerkesztőségünkbe. Mi — eredeti álláspontunk szerint — nem akarunk az ügyben állást foglalni, de nem szívesen folytatjuk a közvetítő szerepet sem. A beküldött közlemény hangja azonban olyan, amely olyan megértéssel szól az egyik oldalra, mint amilyen szeretettel foglalkozik a másikkal s ezért befejezésül az alábbiak szerint közöljük a beküldött levelet:

Leo atyának a M. H. ban közölt cikkével, amelyben statisztikai adatokkal bizonyította, hogy jogos a külvárosi magyarság ama kérése, hogy magyar legyen az egyik feltamadási körmenet, a sokaság magára nézve serlemesnek találta.

Örülünk, hogy a hirlapi polémia ezirányu szomorú tradícióink ellenére csendben és minden túlzott állásfoglalástól menten ért véget. Ha mégis visszatérünk erre a már-már elpihent ügyre, úgy azt igazán nem a békebonthat, hanem éppen a szeretet, hála és béke jegyében tesszük.

Lelkiismereti kötelességünknek tartjuk egyrészt P. Leonak szívóbbfakadó, halás köszönetünket mondani bátor propositiojáért, nemcsak igazságkereséséért s itta nagy nyilvánosság előtt meghajtuk fejünket izzó magyarsága, mélységfejajszeregete előtt. Szeretnénk, ha köszönetünk és nagybecsülésünkeme szerény kifejezése némileg is kárpótolná őt a kellemetlenségekért, melyeket ez ügyben netán elszenvedni kényszerült.

Másrészt szeretnénk, ha a külvárosi magyarság szerény és indokolt óhajta a magyar feltamadási körmenetet és nagybőjti vasárnap delutáni magyar nyelvű ajtatosságot illetően, sokat testvereinkkel is minden utógondolat nélküli, szeretetteljes megerítésre talál. A kölesönös megértés és megbecsülésben eltöltött századok emléke, a súlyos megpróbáltatásoktól terhes ma és a bizonytalan jövő írt egymást szeretetteljes megerítésre. Annál inkább reméljük ezt, mert a szomorú emlékü megszállás alatt sokaságunk hűségével heroikus példát adta hazaszeretetének, megnemalkuvó magyarságának.

A sokaságot minden józan gondolkodásu és igaz magyar testvereként szívebe zarta, mi katolikus magyaro: pedig a közös hit világánál, kéz a kézben, sokat testvereinkkel összeforva kívánjuk szent vallásunk és hazánk felvirágoztatását, jövődó nagyságot szolgálni. — Béke velünk.

Több külvárosi kat. magyar.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX



— Szentév. Krisztus Urunk halálának 1900. évfordulója alkalmából XI. Pius pápa szentévet hirdetett. A szentév a folyó évi április hó 2-án, virágvasárnapján kezdődik és 1934. Husvét másnapján, április hó 2-án végződik. A szentévre vonatkozó papai bullát, amely f. évi január 6-án jelent meg és a nagy jubileumi bucsura vonatkozólag részletes tudnivalókat tartalmazza, a most megjelent püspöki körlevel ismerteti a hívekkel.

— A papikonferenciák elnöke. Sipos István dr. nagynevű egyháztudost, kiváló földinket nevezte ki a megyéspüspök a Pécssett tartandó papikonferenciák elnökévé.

— Az IPOKSz. vezetőségének megválasztása. Mult vasárnap tartotta az iparosság új országos szerve az Ipartestületek Országos Központi Szövetsége vezetőségének választását. A választáson a mohácsi testületet Schmidt Lajos elnök képviselte.



IGYUNK  
ZWACK-UNICUM  
gyomorerosító likört.

— Halálozás. F. hó 27-én Dunaszekcsőn 95 éves korában elhunyt Eilingsfeld Anna. Eilingsfeld János I. oszt. hajóskapitány édesanyja. A gyászborult család iránt mély részvét nyilvánult.

Feigl Mihályné életének 66-ik évében hétfőn Siklóson meghalt. Temetése szerdán volt mély részvét mellett. Az elhunytban Feigl Mihály postatiszt édesanyját gyászolja.

Bödő Jánosné életének 75-ik évében f. hó 28-án elhunyt. Temetése csütörtökön volt nagy részvét mellett.

— A polgári fiúiskola bálja. Ez bizonyosan úgy volt, hogy a fiúiskola növendékei között nagy szomorúságot okozott, hogy a lányoknak bálja van, a fiúknak pedig nincs s addig addig rimázkodtak, míg vasárnap az iskolaigazgatója a fiúiskola részére is engedélyeztet bált. A fiúk nagy igyekezettel készültek a bálra s különféle jelmezek sokasága vonult fel a tornaterembe. A táncot amerikai árverés szakította fébe, amelyen tortákat adtak ei magas áron s ezzel is gyarapították a bevételt. A fiúk jól szórakoztak, a nemes célhoz, hogy a fiúiskola IV. osztályának kiránduló alapja gyarapodjon, tekintélyes összeggel járult hozzá a bál bevétele.

— A téli gazdasági iskola vizsgája. A M. kir. Téli Gazdasági Iskola vizsgája f. hó 8-án lesz s nem 7-én, mint tévesen közöltük.

— Ipartestület közgyűlése a városháza közgyűlési termében lesz megtartva ma, vasárnap delután 2 órakor.

— A magyar csapatok hagyományainak ápolása. Gömbös Gyula miniszterelnök mint honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, amelyben a honvédség minden egyes csapattestét kötelezte a már megszűnt csapattestek hagyományainak ápolására. A miniszter ezzel a rendelettel a hadseregen belül intézményesítette a régi hadtörténelmi hagyományok ápolását.

— A németbolyi vásár nem március 20-án, hanem március 27-én lesz megtartva.

egy által

különböztetjük meg a valódi bankjegyet a hamisítványtól

ASPIRIN-  
TABLETÁKON  
is megvan a valódiság jele: a Bayer-kereszt.

Meghülés első jeleinél és fájdalomnál Aspirin-Tabletták

— Országos vásár Dunaszekcsőn. Hétfőn, f. hó 6-án Dunaszekcsőn országos állat és kirakodó vásár lesz, amelyre felszentes helyről mindenféle állat hajtható.

— Közgyűlés. A Magyar Rokkantságsegélyző és nyugdíjgyelet mohácsi 25 számú fiókja március hó 5-én délután 2 órakor, határozatképtelenség esetén március hó 12-én délután 2 órakor a Tóth-féle vendéglőben levő egyleti helyiségében tartja évi rendes közgyűlést. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó, jegyzőkönyv hitelesítő válaszítások. 2. A fiók évi jelentésének, pénztári forgalmának és a külön alap számadásának előterjesztése és a felmentvény megadása feletti határozathozatal. 3. A központi választmány évi jelentésének előterjesztése, tudomásul vétele feletti határozathozatal. 4. Tisztikar kiegészítése. 5. Küldöttek választása. 6. Indítványok.

— Megrendszabályozzák a zugsajtót. A belügyminiszterumban ezen a heten értekezlet lesz, amely a mindegyre felburjánzó zugsajtó megrendszabályozásával foglalkozik. A zugsajtó elleni lépésre az újságíró testületek kérésekkel a belügyminisztert.

— Mohácsi Sokak Magyar Olvasóköre 1933. febr. 26-án tartott táncmulatság alkalmával felülfizettek: dr. Németh Kálmán 20 P, dr. Schmidt Miklós 3.50 P, dr. Margitay Lajos, Ferencrendi Zárda, Fridrich Oszkár 3=3 P, Csúcs Lukács, Pavkovic Antal Pál, Lipokatic János, Suput Mihály, Pavkovic György 2—2 P, Czernics János, Ehrenfeld Géza, Schneider Lajos, 1.50—1.50 P, Pavkovic János, Kalenics József, Pavkovic Fülöp 1.20—1.20 P, Jánics Antal, Kalkán János, Jaksics Máttyás, ifj. Pavkovic János, Kovácsics György, Szajcsán János, Barácz István gátör, Jaksics András, N. N., Sepacz István, Csongor Béla, Zubán Antal, Lovák Antal, Cselinác Antal, Varga Pál, dr. László Márton, N. N., Küllösi Sándor 1—1 P, Patton János, Steidl Antal, N. N., Molnár József 50—50 fillér, N. N. 40 fillér, Gyurok Antal 20 fillér.

— Iskolánkivüli nepmivélés Püspökpusztán. Mint minden évben, úgy a folyó tanévben is Püspökpusztán iskolánkivüli nepmivélési tanfolyam volt. A tanfolyam záróvizsgája f. évi február 24-ével zárult. A záróvizsgálaton Balogh József püspökpusztai esp. plebanos elnököt. A záróvizsgálaton megjelent az uradalom tisztikara is. A záróünnepélyen a tanfolyam hallgatói tettek vizsgálatot az elsajátított anyagból enekszámok és szavatokkal fűszerezve. Balogh József esp. plebanos közvetlen, meleg, ifjuságot lelkesülő szeretettel buzdította a hallgatókat a további tanulásra, megköszönte Vétes János ig. kantortanító lelkes és odaadó munkálkodását. A tanfolyam tartama alatt 12 esetben vetített képes előadásban volt részük, nemcsak a tanfolyam hallgatóinak, hanem a pusztai lakosainak is.

— A Mohácsi Földmivészek Olvasóköre 1933. február 19-én rendezett műsoros táncestélyen felülfizettek: Fehérvári István, dr. Kontra Miklós 5—5 P, Bognár Antal 4 P, dr. Margitay Lajos, Nt. Vikár Zoltán, dr. Popper

Manó 3—3 P, Vajda József, Varga Pál 2.50—2.50 P, Horváth Iván, Vincze István, Herner Balázs István 2—2 P, Lipokatic János, Nagy Lajos t. őrmester, Kanabé Géza, Csendőrség parancsnoksága, Topscher Vilmos, Dózsa Béla 1.50—1.50 P, Matkovics Máttyás, Dénes János, postás Balázs Sándor, Vöő András, Pávkovics Antal Pál, ifj. Harci János, Jaksics Máttyás, Ornstein Vilmos, Varga János vendéglős 1—1 P, Szidonya János, 80 fillér, Lambert Karolyné 60 fillér, ifj. Husz András, Tasi János stékes, vitéz Tóth Sándor 50—50 fillér, Faragó János 30 fillér.

— A Mohácsi Katolikus Legényegylet nagybőjti összejövetele. A mohácsi Kat. Legényegylet ma, vasárnap este pontosan fél 9 órai kezdettel tartja az idei első nagybőjti estjét, melynek fénypontja lesz dr. Kápolnai kiváló előadónak aktuális beszédje, melyel a vallás átforgató erejét és szovjet romboló pusztításait fogja föltárni az érdeklődő közönség előtt. Műsor: 1. Szózat: Bánó Gizike. 2. Beszéd „Mitől félünk?” címmel, tartja: dr. Kápolnai Zsigmond esperes-plebános. 3. Szavaltat: Bancsu Tivadar. 4. Szindarab. Szereplők: Knittl Ilona, Bánó Gizike és Ránics Mariska. Az előadásra belépődíj nincsen. Azonban a kiadások fedezésére szives adományok köszönettel fogadhatók.

— Stefania fiók Németbolyon. Mint értesülünk Németbolyon a Stefania fiók szervezésén dolgoznak. Örömmel fogadjuk a hírt, mert köztudomású, hogy falun sokkal nagyobb a csecsemők elhalálozásának száma, mint városban s így nagy szükség van annak falun leendő áldásos működésére.

— Ebzárlat meghosszabbítás. A város polgármestere hirdetményt bocsátott ki, amelyben közli, hogy az ebzárlatot május hó 3-ig meghosszabbította. A hatósági intézkedésekkel való disputálás igen kényes dolog, mert hiszen minden bizonytalanság törvényes rendelkezések vannak mögötte, azonban már több ízben rámutattunk, hogy az örökös ebzárlat nem éri el a kívánt célt s gyökeres megoldásról kell gondoskodni. Ha a város a saját hatáskörében ezt nem intézheti el, tegyen ez irányban lépéseket a felsőbb hatóságnál, de ennek a bizonytalanság az állatokra egészségtelen állapotnak, meg kell szüntetnie.

— Öngyilkosság. Kameldinov Safa volt orosz hadifogoly, ki hosszú éveken keresztül Vida Dezső alkalmazásában állott, csütörtökön reggel kb. 5 órakor felakasztotta magát. Tettét fél 7 órakor fedezték fel. Mint alig 18 éves fiatalember került ki a haboruba, hol hadifogságba esett. Így került Mohácsra, hol először Krausz Zsigmondnál volt alkalmazva. Innen került azután Vida Dezsőhöz, hol rendes, szorgalmas, nagy kezűességű embernek ismerték, megszerezte a magyar állampolgárságot is és megnősült, majd pedig elvált. Bucsulevelet írt a rendőrséghez, a főnökéhez és Fleisch Ármint förbabhoz, kérve őt, hogy a gyászszertartást elvégezze. Kérte még, hogy festetlen koporsóban, felsőruha nélkül —

mohamedán szertartás — temessék el, ami pénteken meg is történt. A messze idegenbe került fiatalember tragikus vége nagy részvétet keltett.

— A Mohácsi Kat. Legényegylet Leánysoportja ma délután rendes időben gyűlést tart.

— Kommunista izü cédulák. A polgári iskolában az egyik fiúosztály ajtáján kommunista izü feliratu cédulát találtak. Ugyancsak találtak még egy-két darab ilyen cédulát. Egyelőre nem tudói, hogy rossz diáksínyről van szó, vagy más van a cédulák mögött. Az iskola igazgatósága az esetről jelentést tett az államrendőrségnek, amely nyomozást folytat a cédulák eredetének és céljának felderítésére.

— A külvárosi te plomfestésével kapcsolatban P. Herr Leo közleményéhez kérte annak hozzáfűzését, hogy a sorolásban minden adományozó annyi jeggyel fog szerepelni, ahány szortiz fillért adott.

— Bankpánik Amerikában. Amerikában olyan bankpánik uralkodik, amely egyre-másra arra kényszeríti a bankokat, hogy a betétek kifizetését korlátozzák. A legtöbb bank csak 5% át adja ki a betéteknek. Egyes bankokat megrohmozták a betevők s kénytelenek voltak teljesen megszüntetni a fizetéseket. — Egyszóval az igen tisztelt tőke idegés. Nemcsak az európai oldalon, hanem odaát is, ahol mérhetetlen hatalma volt, ahol mérhetetlen kincseket keresett, de a gazdasági válság mindent lerontó tünetei őt is kikezdték s most nem tudja, hogy mit is csináljon hamarosan a sok pénzzel, ami tulajdonképpen nincs, mert csak valahol könyvekben, papírokban van s mert nincs benn az életben, a közgazdaságban, kérdés, hogy pénznek lesz-e számítható valamikor is?

— Benyújtották a rokkant javaslatot. Az országgyűlés szerdei ülésén Gömbös Gyula miniszterelnök benyújtotta a hadirokkantak, hadiözvegyek és árvák ellátásáról szóló törvényjavaslatot. Ezzel kapcsolatban a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy az állami üzemekben foglalkoztatott hadirokkantak száma 10% lesz. A hadirokkantak, hadiözvegyek és árvák ellátására 18 millió pengőt állítottak be a költségvetésbe.

— Állami gépjárművezetőképző (sofför) tanfolyam nyílik meg leszállított tandíjakkal a m. kir. Technológia és Anyavizsgáló Intézet keretében március 6-án este 1/27 órakor, az intézet Budapest, VIII., József-körút 6. szám alatti helyiségében. Beírás naponta d. e. 9—1, az igazgatósági irodában, ahol a felvételhez szükséges űrlapok a hivatalos órák alatt előzetesen beszerezhetők.

— Verékedés Németbolyon. Homolka Károly németbolyi autófuvarozó vállalkozót szombaton, amikor az egyik vendéglőből hazafelé ment, három legény megtámadta s megverte úgy, hogy 21 napon tul gyógyuló sérüléseket okoztak. A csendőrség kinyomozta a tetteseket Gunderlach József, Bayer János és Mahlmann Antal személyében, akik beismerték a tetteket, de azzal védekeztek, hogy Homolka a vendéglőben belejűk

kötött s borral szemközt öntötte őket s azért vettek bosszút maguknak rajta. [Az eljárás megindult ellenük.

— Szabóink figyelmébe. Olvastunk egy londoni jelentést, hogy Hoesch német nagykövet 100 öltönyt hozott magával Párisból. Eddig is két szobát töltött meg a ru atára, de most tetemesen megnövekedett. A 100 öltönyhöz külön cipő és fehérnemű tartozik. T. szabóink figyelmébe ajánljuk a nagykövet urat. Ezt érdemes lenne megszerezni rendelőknek, mert ebből az egy emberből megélhetnének az összes mohácsi szabók, miután egész biztosak vagyunk benne, hogy valamennyien összesen nem csinálnak annyi ruhát, mint amennyit ez az ur rendel. Na, a cipészeket sem akarjuk mellőzni, nekik is kívánjuk rendelőknek. Elférne rájuk is, mert mint haljuk régi jönevű cipészek, a nagymunka hiány miatt már foltozásra is vetemednek.

— A vidéki bankok és a pénzügyminiszter. Imrédy Béla pénzügyminiszter jászberényi program beszédében azt a kijelentést tette, hogy biztosítani kell, hogy azok a pénzintézetek, amelyek azelőtt is rendelkezésére állottak a gazdáknak, ezt a munkát a jövőben is le tudják bonyolítani. A pénzügyminiszter azonban nem gondolt arra, hogy még abban a kellemes helyzetben is, ha a viszleszámitolók által felszívott pénzeket visszaadnák a vidéki bankoknak s az állam is adna pénzt, ezen az uton nem lehet a közgazdaságba pénzt hozni, abból az egyszerű okból folyóan, hogy nincs aki jó lenne rá. Az ingatlan óriási árvesztesége alig valamely csekélyösszegre szolgál fedezetül. Itt hiába keresnek más oldást: Meg kell találni az ingó és az ingatlan tőke között tatonzó értékelődésnek meggyógyítását. Ez az egyedüli uja a segítségnek. A röbbi csak injekciók, tünetgyógyítás, halasztja, de nem akadályozza meg a vég kifejlődést.

## IDŐJÁRÁS

A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola meteorológiai állomása jelent: 1933. február 24-től március 3-ig.

Mohácson

a hőmérsékleti maximum + 6 C°  
a hőmérsékleti minimum — 5 C°  
csapadék nem volt.

IGAZGATÓSÁG

## 4 polgárit végzett

leány, irodai, vagy üzleti alkalmazást keres.

Cím a kiadóhivatalban.

## Játékkártya

legelőnyösebb

beszerzési

forrása:

## FRIDRICH OSZKÁR

könyv- és papírkereskedése

**A rab magyarokhoz!**

Felvidéken, Délvidéken,  
Lajta partján és Erdélyben  
Szomorú világ van.  
Honfoglaló büszke ősök  
Utócai, harcban hősök  
Görnyednek rabságban.  
Szolgák most az ősi honban  
Igy rendelték Trianonban  
Világ szegényére,  
A Doberdón, Kárpátokban  
Folyt a hősvér patakokban  
S rablánc harcos bére.

Felvidéken, Délvidéken,  
Lajta partján és Erdélyben  
Nem örök a bánat.  
Attila, Árpád öröke  
Nem lesz préda mindörökre,  
Sirjából feltámad.  
Addig is Ti rabmagyarok  
Ha búsan is daloljatok!  
Lelke van a dalnak,  
Imádság a magyar ének,  
Hirdeti a magas Égnek  
Mi fáj a magyarnak.

Dr. Hajnikl Béla

— Valasztmányi ülés. Az I. Mohácsi Katona Hadastyan egyesület vezetősége f. hó 5-én, vasárnap délután 3 órakor a Schäffer szállodában levő külön egyleti helyiségében választmányi ülést tart.

— Találatott mult hó 19-én a Szepessy parkban egy női sálkendő. Igazolt tulajdonosa a kapitányságon átveheti.

— Kommunista lázadás készült Nemetországban. Hétfőn este példátlanul álló gyújtogatás történt Berlinben. Felgyújtották a német birodalmi képviselőház épületét. A gyújtogató mintegy harminc helyen egyszerre gyújtotta fel az épületet, benzint helyezett el ezeken a helyeken s így történt, hogy az épület nagy részét nem tudták megmenteni, az majd teljesen elégett. Az ülésterem felett álló kupolarész beomlott s összerombolta a berendezést. Olyan mérhetetlen nagy kárt okozott a gyújtogató, hogy hónapok munkájára lesz szükség a helyreállításra. A gyújtogatásról kiderült, hogy kommunisták műve. Egy holland kommunistát az épületben elfogtak, aki bevallotta, hogy ő gyújtotta fel a képviselőházat. Büntetését nem akarja megnevezni, a rendőrség azonban megállapította, hogy a berlini kommunistapárt keze volt benne a gyújtogatásban. A berlini kommunistapárt székházában tartott házkutatás alkalmával sok métermázsa sulyu iratot foglaltak le, amelyek egy kommunista lázadás előkészítését tartalmazták s pontos utasítások állottak benne minden részletre kiterjedően, hogy lázadás esetén mit kell tenni. A képviselőház felgyújtása lett volna a jel, azonban az idejekorai rajtaütés meggátolta ezt. Azóta Hindenburg új szükségrendeletet irt alá, amelynek drákói szigorúságu rendelkezései egyenlőre rendet teremtettek.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1933. évi február hó 24-től 1933. március hó 3-ig. **Születések:** Szegedi József, Somogyváracz Mária, Berki Éva,

Sota Verona, Dóczi Mihály. **Házasságkötések:** Borbély Kálmán János és Jorgics Julianna, Petz Ádám és Müller Erzsébet. **Boskovics Mihály és Huszár Erzsébet. Halálozások:** Kovács Illés 42 éves, Krosics Valéria 3 éves, Bödő Jánosné 75 éves, Angyó Judit 73 éves, Kameldinov Safa 35 éves.

**SPORT.****TSE—MTE**

találkozó lesz Szekszárdon vasárnap, bajnoki mérkőzés keretében. A szekszárdi és mohácsi csapat találkozása mindig is izgalmasnak, szépnek ígérkezett. Ősszel is Mohácson csak heroikus küzdelemben a legminimálisabb gólaránnyal (2 : 1) tudta csak elvinni a két pontot a szekszárdi csapat, az MTE pedig 0 : 0 állásnál kihagyott egy 11-est, a mérkőzés mégis erős iramu férfias, de nem durva játék képét mutatta. Most a TSE-nek adunk nagyobb esélyt, hiszen hatamögött már két lejátszott mérkőzés van. Az MTE-nek csak arra kell szorítkozni, hogy a TSE-t nagyobb arányú győzelmében megakadályozza. Éppen ezért a W formációt vegyék fel, vagyis a két összekötőt a védelembe vonul, elől csak a két szélső és a center mozog. Támadás esetén az összekötők természetesen előrehúzódnak. Ilyen alakzat felvételével meglehetősen békésen az ellenfél támadósrát. Az eredményt megjósolni nem lehet, azonban 2—3 gólos TSE győzelemre el kell készülni.

Fontos csak az, hogy az MTE, ha nem is győz, de legalább szépen játszik. Ez a csapat tulajdonképpen a kísérleti nyúl szerepét játssza, hiszen Mutschler, Ludvig személye még új a csapatban, Dichter is csatár lesz, ha beválnak, akkor nincs hiba.

Az összeállítás az alábbi:

Németvarga  
Juhász Mutschler  
Hafner Ludvig Bárác  
Varga Berta Karácsonyi Dikter Porkert

Az MTE II. és a „Tomori“ II. csapatai vasárnap délután 4 órakor tréningmérkőzést játszanak a Deák-téri pályán.

Felelős szerkesztő:

**BÁN ANDRÁS.**

Laptulajdonos és kiadó:

**FRIDRICH OSZKÁR.****NYILTTÉR**

Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

**Köszönetnyilvánítás.**

A bánatos szív alázatával, mondunk köszönetet mindazoknak, kik **Valikánk** elhunyt alkalmából nagy fájdalmunkat együttérzésük kifejezésével, virágok küldésével, vagy a temetésen való megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek.

Mohács, 1933. évi március 2.

A gyászoló  
Krosics család.**Köszönetnyilvánítás.**

Mindazoknak, akik feledhetetlen feleségemnek elhalálozása alkalmából részvét nyilváníttak, a fájdalomukat enyhítették, a leghálásabb köszönetünket fejezzük ki.

Mohács, 1933. évi március 3.

Bödő János  
és családja.

1933. vh. 35. sz.

**Árverési hirdetés.**

Az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében közhírré teszem, hogy a dr. Szabó Károly ügyvéd által képviselt Schweitzer Henrik és érdektársai végrehajtók javára végrehajtást szenvedett kölcsönös lakás ellen 42 pengő tőke és járuléki erejéig a mohácsi kir. járásbíróóság 1932. P. 8307. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőnél 1933. évi január hó 13-án le, illetve felül foglalt és a 35/1933. sz. foglalási jegyzőkönyvben tétel alatt összeirt 1952 pengőre becsült ingóságokra a mohácsi kir. járásbíróóság Pk. 659/1933. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.c. 20. §-a alapján fent megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk még ma is fennáll **és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs** végrehajtást szenvedő lakásán, **Kölkeden**, leendő megtartására 1933. évi március hó 6. napjának délután 9 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt butor, csöves-tengeri és 1 cséplőgép készlet stb. s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében eladom. Az árverés alá kerülő ingók a becsérték kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az olyan ingóság árverésén, melynek becsértéke 1000 pengő, csak az vehet részt, ki 10% bányapénzt letesz.

Mohács, 1933. évi február hó 6-án.

Kanyó Béla

kir. bir. végrehajtó,  
mint bírósági kiküldött.

3093/94. sz. 1932. vht.

**Árverési hirdetés.**

Dr. Schmidt Miklós mohácsi ügyvéd által képviselt Fridrich Oszkár és Husti Márton mint kk. Husti Mihály gyámja javára végrehajtást szenvedő dunaszekcsői lakosok ellen 9455+48 P tőkekövetelés és jár. erejéig a mohácsi kir. járásbíróóság 1932. évi 7044. és 1932. évi 6823. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőktől 1932. évi december hó 7-én lefoglalt 1654 pengőre becsült ingóságokra a mohácsi kir. járás-

bíróság fenti sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak 1908. évi XLI. t.c. 20. §-a alapján fentirt valamint zálogot szerzett más foglaltatók javára is végrehajtást szenvedő lakásán és gőzmalmában Dunaszekcsőn, a Tóth féle malomban, folytatólag II. rendű végrehajtást szenvedő lakásán leendő megtartására határidőül 1933. évi március hó 10. napjának délután 2 órája tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, buza, korpa, könyvek, rádió s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alul is, de legfeljebb  $\frac{2}{3}$ -ért elfogomadni még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot nem nyilvánítt.

Felhívom mindazokat, kik a befolyó vételárból végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben korábbi zálogjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igényüket az árverés megkezdéséig nálam írásban vagy szóval jelentsék be.

Mohács, 1933. évi február hó 18-án.

Pogány Vilmos

kir. bir. végrehajtó.

Országos Társadalombiztosító  
Intézet pécsi kerületi pénztára.

1054/1933.

**Hirdetés.**

Az O. T. I. pécsi kerületi pénztára megszüntetett mohácsi kirendeltségének teendőit 1933. évi március hó 6-tól kezdve a pécsi kerületi pénztár veszi át. Tekintettel azonban úgy a munkaadók, mint a munkavállalók érdekeire, a kirendeltség helyén egy u. n. közvetítő szerv fog működni s ennek a szervnek teendőit az Intézet egyik tisztviselője fogja ellátni.

A közvetítő szervnél történnek az összes bejelentések és pedig a munkavállalók be-, kijelentései, a munkaviszonyban beálló változások jelentései, baleseti bejelentések stb. Ugyancsak itt fogja a tisztviselő a szükséges jelentőlapokat és munkaadói igazolványokat is az igénylők rendelkezésére bocsátani az előirt árban. Köteles lesz a közvetítő szerv tisztviselője az esetleges panaszokat felvenni és a kerületi pénztárhoz továbbítani, a társadalombiztosítási járulékokat beszedni, az üzemellenőrzéseket ellátni, valamint minden, a hatáskörébe tartozó ügyben felvilágosítással szolgálni.

A mohácsi kirendeltségnél gyógykezelés alatt álló betegeket továbbra is az illetékes kezelő orvosok fogják gyógykezelni, a felülvizsgálatokat továbbra is dr. Mózes Gyula ellenőrzőorvos fogja ellátni, de a készpénzsegélyeket a pécsi kerületi pénztár utalja ki postatakarékpénztár útján az igényjogosultaknak.

Pécs, 1933. évi március hó 1-én.

Dr. Lovász Pál  
ügyvezető.

# Eladó

Mohácson, a Budapesti országut és a Duna mellett 5 katasztrális hold

**prima szőlő**

és 3 hold

**szántóföld**

gazdasági épülettel, két présházzal és teljes felszereléssel.

*Cim a kiadóhivatalban.*

Margittaszigeti Ármentesítő és Belvizlevezető Társulat, Mohács.

143. sz. 1933.

## Hirdetmény.

A Margittaszigeti Ármentesítő és Belvizlevezető Társulat 1932. évi pénztári számadása folyó hó 5-étől 19-éig bezárólag az alapszabályok 32. §-ának f) pontja értelmében a társulat hivatalos helyiségében Mohácson, közszemlére ki van téve. Ezeket a napokon a hivatalos órák alatt azokat meg lehet tekinteni s az esetleges észrevételt beadni.

Mohács, 1933. évi március hó 2-án.

Porgányi Lajos s. k.  
igazgató-főmérnök.

## Kert és szőlőtulajdonosok figyelmébe!

A súlyos gazdasági viszonyokra való tekintettel, a Fekál trágya árát 60% al leszállítottam. Ezáltal lehetővé teszem azt, hogy minden virágos-veteményes kert és szőlőtulajdonos beszerezhesse és dusan termő növényt kapjon. 1 hold szőlőhöz 12—16 P értékű, kapás növényeknél fészektrágyszázzal holdankint 4 P értékű Fekál trágya elegendő.

Rendeléseket felvesz és utasítást ad:

**RIESZ LAJOS Tompa Mihály utca 45. szám.**

## 20 FILLÉRES REGÉNYEK

egész sorozata

Kapható

## FRIDRICH OSZKÁR

könyv- és papirkereskedésében, Mohács.

## Piaci árak

|                | 76-os | 13.50 P |
|----------------|-------|---------|
| Buza           | —     | —       |
| Zab            | —     | 7.— P   |
| Rozs           | —     | 8.— P   |
| Arpa           | —     | 7.— P   |
| Tengeri morzs. | —     | 5.30 P  |
| Bab            | —     | 7.— P   |

## Kettő uccai szoba

előszobával, villalaksban hosszabb időre üresen KIADÓ.

Kossuth Lajos ucca 70. szám.

## Eladó

Mohácson, a város főútvonalán 60 év óta fennálló jó forgalmú

## kocsma

felszereléssel, házzal együtt.

Cim a kiadóhivatalban.

Tompa Mihály u. 12. számú házban egy

2 szobás lakás május hó 1-re

**kiadó.**

Házilag savanyított uborka és paprika Trebitscher ecetgyárban kapható.

# Minden olcsóbb a tejesarnokban!

1 liter tej . . . 16 fillér

1 deci tejföl . . . 08 fillér

1 kg. I. Trappista sajt 1 P 60 fillér

1 kg. II. Trappista sajt 1 P 20 fillér

1 kg. turó . . . 20 fillér

Teavaj . . . 2.80 pengő